

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2017年12月29日

星期五

HEZE DAILY 第8095期

今日八版



菏泽通二维码

民政部下发通知要求

两节期间兜住农村留守儿童安全底线

新华社北京12月28日电(记者 罗争光)民政部28日发布要求做好2018年元旦春节期间有关工作的通知,要求各地民政部门加大救助帮扶力度,其中明确要落实强制报告、应急处置等救助保护机制,切实兜住农村留守儿童、困境儿童安全底线。

通知要求,加大对困难老年人、残疾人以及孤残弃儿、农村留守儿童和困境儿童的救助帮扶和安全保护力度,指导相关福利机构根据服务对象实际生活情况及服务需求做好节日安排。落实强制报告、应急处置等救助保护机制,及时帮扶无人监护或监护不力的农村留守儿童、困境儿童,加强家庭监护的指导、监督和干预,切实兜住农村留守儿童、困境儿童安全底线。

通知同时要求扎实做好“寒冬送温暖”专项救助工作,加强街面救助巡视频度,落实属地管理责任,加强部门联合督导检

查,指导社会力量参与发现报告、引导求助、志愿服务等工作,及时救助陷入困境、居无定所、生活无着的流浪乞讨人员,确保流浪乞讨人员不挨饿、不受冻。

通知还强调,各地民政部门要认真做好社会救助工作,及时发现并解决低保家庭、建档立卡贫困户家庭、特困人员等困难群众基本生活存在的问题,密切关注两节期间物价波动情况,做好应对预案,落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低;要高度重视受灾群众过冬生活安排工作,按照“分类救助、重点救助”原则,科学制定救助方案,明确救助项目和标准,帮助解决受灾群众冬春期间基本生活面临的困难,及时足额将中央和地方各级安排的冬春救灾资金抓紧发放到位。

孙爱军主持召开市委常委会

讨论市政府工作报告 研究加强与改进环境保护工作

本报讯(记者 胡德光)12月28日下午,市委书记孙爱军主持召开市委常委会,讨论《2018年市政府工作报告》(审议稿),研究加强与改进环境保护工作。会议指出,《报告(审议稿)》体现了中央精神、省委要求,反映了人民群众意愿,具有很强的针对性、可操作性,是一个鼓舞干劲、指导实践、引领发展的比较成熟的报告。会议强调,《报告(审议稿)》要更加充分体现党的十九大精神和中央经济工作会议、全省经济工作会议精神,充分吸收大家提出的意见建议,认真核对有关数据,更加准确反映菏泽发展实际,更加符合全市人民的共同意愿,真正成为政府工作的

基本遵循,成为指导菏泽发展的纲领性文件。

会议传达了中央第三环境保护督察组督察山东省情况反馈会有关精神的落实意见。市委副书记、市长解维俊,市委常委出席。市政协主席尹玉明,市人大常委会副主任杨晓玲,副市长曹升灵、王忠侠、侯婕、高荣国、王卫东列席会议。

与会人员认真讨论了《报告(审议稿)》内容,提出了具体修改意见。会议

任务,层层压实责任。要聚焦重点、难点问题,以更加细致有力的工作,发扬事不隔夜的作风,迅速高效开展工作,扎实做好督察反馈问题整改落实。对环境保护工作履职不力、失职失责的,要严肃问责、绝不迁就,宁可得罪千百人,绝不辜负千万人。要着眼长远、举一反三、完善机制,认真分类梳理,落实治本之策,以扎实的工作推动生态环境质量持续改善。

会议还研究了其他事项。

市纪委发出通知要求

落实中央八项规定精神 确保2018年元旦春节风清气正

本报讯(记者 张 喻)近日,市纪委发出通知,对春节期间落实中央八项规定精神、进一步纠正“四风”工作,营造风清气正的节日氛围做出部署安排。

通知指出,2018年元旦春节是党的十八大后第一个重要节点,“两节”期间能否风清气正,关乎党的十八大后持续深入推进行风建设能否开好局、起好步,关乎人民群众对全面从严治党的信心与信任。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要进一步提高政治站位和政治觉悟,充分认

识“两节”期间持续正风肃纪的极端重要性,始终保持节奏不变、尺度不松、力度不减,切实履行监督执纪问责职责,在坚持中深化,在深化中拓展,不断推进行风建设向纵深发展。

通知要求,各级纪检监察机关要深刻把握“四风”问题的顽固性和复杂性,创新方式、丰富载体,有针对性地安排部署明察暗访、随机抽查、专项检查、突击检查,开展全方位、立体化的监督检查,实现上下联动、综合整治。要紧盯重点部门和关

键岗位,发挥新媒体、新技术作用,开设“两节”期间“四风”问题监督举报专区,畅通群众监督渠道,形成无处不在的监督网。要严明换届纪律,认真落实党中央“纪检监察机关意见必听、线索具体的信访举报必查”的要求,严把人选政治关、廉洁关、形象关,严密防范和严肃查处借“两节”之机搞拉票贿选、说情打招呼、跑官要官等行为,确保换届有关工作健康有序开展。

通知强调,各级纪检监察机关要把握

问题,纠正走秀式调研、“推绕拖”、懒政庸政怠政、不出实绩出经验等反映集中的问题。对履行责任不到位、发生严重违规违纪问题、造成严重后果或恶劣影响的,严肃问责追究。对典型问题一律点名道姓通报曝光,持续强化震慑。

市纪委还公布了市纪委举报电话:0530-12388;举报网站:;举报信箱:菏泽市纪委信访室;对“四风”问题,也可以通过市纪委“清风菏泽”微信公众号举报。

“食品快检”进市场

菜里是否有农药残留、生肉里是否有瘦肉精?……食品快检室一查便知。12月28日上午,牡丹区汇丰农贸市场监督管理办公室工作人员正在对蔬菜和肉类食品进行快速检测。据悉,自我市创建省级食品安全城市以来,牡丹区已建立10个固定食品快检室,配备21辆食品安全快速检测车,为学校、幼儿园食堂、农产品市场、超市、餐饮单位的食品安全现场快速检测,提供了必要的基础设备。

记者 李若生 摄



治一治干部中的“文抄公”

□何 平

今年以来,全国各地多次在宣传标语中出现其他地名“穿越”的情况,比如陕西神木县街头的文明宣传语开头竟然是“爱国爱家,爱我长沙”,被网友调侃为“神木爱长沙”。中部某省执纪部门上半年在县巡视时,发现县里的一些领导干部发言材料雷同,通过将25份发言材料的“关键字”在网上搜索,结果20份都能搜到原文,并且相似度超过90%,甚至还有干部直接将别人已经发表的文章拿来自署上自己的名字。

网络的发展带来资源的共享,给我们的生产生活带来了极大的便利,小到宣传标语,大到工作方案总结、调研文章,均能在网络上找到所谓的“模板”、“样稿”。不得不承认,很多公开的工作资料能够给人以启发,甚至很多干部能够从别人的材料中找到灵感,但是这并不意味着“拿来即用”,如果不经过自己的思考,不立足岗位实际,不结合地方实情,那么“拿来的”就成了堂而皇之的“抄袭”,干部也成了名副其实的“文抄公”,更甚者是连别人的地名、部门名称、干部姓名都原封不动。

菏泽新语

在两个月前的菏泽“为村”故事会上,记者曾经聆听了曹县砖庙镇十三村的“为村”故事。

十三村其实由李路相、苗庄、薛楼等13个自然村合并而成。十三村有1294户,人口5130人,旧村占地2350亩,新村占地498亩。旧村合并后又新增耕地1800亩,是曹县最大农村新型社区。

12月26日下午,记者专程驱车前往这个久闻大名的美丽乡村——省级生态文明社区、省级农村新型示范社区、省级旅游特色村。

车刚入村,映入记者眼帘的是那宽阔笔直的水泥大路,两旁齐齐整整排列着两层红顶小别墅。村庄规整,环境宜居,蓝天碧水,干净整洁。

走进村民潘常均的家里,明亮舒适,布置温馨,家电齐全,看其装修设计,真是丝毫不比城里的差!

“十三村安装了环保节能的太阳能路灯,修建了污水处理站、雨污管网,环村林,还建设了人工湖、文化长廊等公共场所……”村党支部书记兰守安介绍说,“社区内各项设施配备也齐全,已有社区医院、社区学校和社区服务中心。村民办事一站式解决,快捷又方便;看病到社区,小病不出村,孩子上学也都用不跑远路。”

一路欣赏一路聊,记者发现许多村民在编织手工艺品——收纳筐。成品由村里企业统一收购,部分出口国外,部分

隆冬探访十三村

——曹县砖庙镇十三村采访札记

放在各电商平台进行线上销售。

兰守安说:“村里还有一家木雕加工厂,借助各大互联网平台做宣传,每月销售额已经超过20万元啦。”

“可是,早在几年前,十三村还是一片破败景象。农民住着老旧瓦土胚房,潮湿阴暗。乡村土路,风一吹就尘土飞扬,遇上雨天,满地泥泞,人车难行。”

兰守安回忆道:“因为大部分胡同里没有修下水道,日常污水直接排放到村道上,生活垃圾也被随意堆放在路旁……”

而就在短短几年间,“十三村”竟然成功逆袭!

2011年4月,新“十三村”开工建设,按照“五通十有”社区总体规划,各项社区公共设施与新村建设同步进行,2012年6月便全部建成。

“十三村还有环境好、伙食棒的养老院,孤寡老人们就在村里颐养天年。”负责养老院里的日常工作、照顾老人们起居生活的贾付巧说,“养老院还会定期给老人们做体检,一年发放几套统一款式的的新衣服。”

“因老伴去世得早,俺一个人曾经时常感到孤寂。但是自从接下‘为村’的工

作之后,感觉日子变得更加充实、有滋味了。”贾付巧说,“平时,俺教教年纪大的村民使用手机,无聊时就上‘为村’,看看村庄大小事,或者逛逛全国其他村落,为村‘长见识’。”

要把社区建设好,经济自然也不能落下。按照“农业园区化”发展思路,十三村全力发展社区经济,规划建设了“商业服务区、加工产业园、高效农业示范区”三个板块。

“俺村引进了高效设施农业技术,建成了1000亩百果采摘园,500亩蔬菜大棚,已经济发展集休闲、娱乐、餐饮服务于一体的生态公园和观光农业示范区。”

兰守安说,“村里还建了5万平方米农副产品交易大市场和恒温仓储库,那1.6万平方米的创业园区,是为了鼓励大学生返乡创业。”

十三村正是通过其完整的农产品种植及销售链条,每年给村集体和村民带来几百万收入。

据兰守安介绍,今年十三村也加入了“为村”平台,又给村民们的生活带来许多新鲜事儿。

有人在“为村”为家乡代言,宣传村庄美景;有人习惯了平时上“为村”搜罗村庄大小事;有人则带动村民一起推广特产,村里已有40余款特色产品登上“为村”平台。

村民潘常均在村中经营一家饭店,他已经养成了没事就上“为村”的习惯,足不出户刷一刷就能了解村中事儿,“为村”成了他获取信息的“左膀右臂”。

村民郑永臣统一管理着村里上千亩果园,当初郑永臣抱着试试看的心态,将准备上市的油桃晒到“为村”平台上,竟然误打误撞地打开了市场,引来附近村民争相采摘。

“曾经一个多月就卖出3万斤,收入7万多元。”郑永臣笑嘻嘻地说,“以前卖油桃得去摆摊,现在可容易多了!”

记者 訾本红

